

# **SANATHANA SARATHI - RUJAN 2017. GODINE**

## **SLIJEDITE PUT LJUBAVI KAKO BISTE DOŽIVJELI BOŽJU LJUBAV**

### **GLAS UTJELOVLJENJA BOŽJEGA - AVATĀRA VANI**

*Strpljivost je istina, strpljivost je ispravnost, strpljivost je učenje Veda, strpljivost je nenasilnost, strpljivost je žrtvovanje, strpljivost daruje sreću i nebesko blaženstvo. U stvari, strpljivost je sve u svim svjetovima.*

(Stihovi na teluškom jeziku)

*Kao vatra u drvu za loženje, ulje u sjemenki, istinsko Sebstvo – ātman prožima sve. Saijeva riječ predstavlja istinu.*

(Stihovi na teluškom jeziku)

### **OBAVLJAJTE SVOJU DUŽNOST S BOŽANSKIM OSJEĆAJIMA**

Utjelovljenja ljubavi! Ljudski je život vrlo plemenit i uzvišen, ispunjen mirisom vrlina. Zemlju ne predstavlja komadić zemljišta. Ljudi čine zemlju. Kad će se ljudi transformirati, i zemlja će biti transformirana. Napredak zemlje uključuje napredak njezinih ljudi. Svjetovni i znanstveni napredak nije pravi napredak. Pravi napredak ne ovisi o gospodarskom napretku niti o društvenim promjenama, već o transformaciji čovjekova uma.

#### ***Apsolutna svijest - brahman prožima cijeli kozmos***

Sanskrtska riječ čovjek – *maniši* uzvedena je iz riječi um – *manas*. Um predstavlja nakupinu misli ili božanskih namjera – *sañkalpa*. Sva su djelovanja odraz božanskih namjera a njihov je ishod zadovoljstvo ili bol. Kad prilike u nekoj zemlji nisu dobre, to samo znači da ljudi u njoj nisu dobri. Kad ljudi budu dobri, i

zemlja će postati dobra. Zemlja nije odvojena od svojih ljudi. Ali pojedinac ne čini društvo, jedno se stablo ne smatra šumom, jedna kuća ne čini selo. Samo je grupa drveća šuma, grupa kuća čini selo, a grupa ljudi je društvo.

Od davnina Indijci su nazivali univerzum kozmičkim jajem Stvoritelja - *brahmāṇḍa*. *Brahmā* je sveprožimajuća božanskost, *anda* označava područje slično čeličnoj kugli. Kad se čelična kugla zagrije na vatri, toplina se ne zadržava samo u jednom kutu kugle, već se širi cijelom kuglom. Slično tomu, sveprožimajuća svijest svojstvena je cijelom kozmosu koji je osmišljen kao jaje. To je značenje brahmanovog kozmičkog jajeta iz kojeg je nastalo sve. A ta božanska svijest prisutna je u svemu i izvan svega, od zrnca prašine do ogromne zvijezde.

Ovu Istinu može spoznati samo ljudsko biće. Zato ljudski život ima posebno značenje. Kaže se: Čovjek je za svijet vezan svojim djelovanjem – *karmanubandhīni mānuša loka*. Isto tako se kaže: Roditi se u ljudskom liku najplemenitije je od svega – *nara janmanuttama*. Ta se vrijednost može utvrditi tek kad čovjek spozna činjenicu da jedan *ātman* boravi u svim bićima – *ekatma satva bhutantārātma*.

Pet sposobnosti poznatih kao slušanje – *śabda*, dodir – *sparśa*, vid – *rūpa*, okus – *rasa* i miris – *gandha* jednake su u svim bićima, uključujući i čovjeka. Tako i koncentrični omotači oko tijela, poznati kao omotač hrane – *annamayakośa*, omotač života – *prānamayakośa*, mentalni omotač – *manomayakośa* i omotač blaženstva – *ānandamayakośa* zajednički su svim bićima. Ali omotač poznat kao omotač mudrosti – *vijñānamayakośa* poseban je i odnosi se samo na čovjeka. Zbog toga intelekta – *buddhi*, ljudski se život smatra vrlo svetim.

### **Božanskost kao zemlja – *bhūr*, svijet - *bhuvah* i nebo *svah*, prisutna je u čovjeku**

*Gāyatrī* mantra otkriva istinu da su sva tri svijeta prisutna u čovjeku – *bhūr* – materijalizacija, tijelo, *bhuvah* – vibracija, *prāna* – životni princip i *svah* – radijacija - *prajñānam ātman*. Dakle, Bog je prisutan u čovjeku u tri oblika. *Bhūr* je materijalni oblik tijela koji je sam po sebi nepokretan – *jada*. *Bhuvah* je životna snaga ili vibracija koja uzrokuje kretanje tijela. *Svah* je radijacija ili unutarnja snaga *ātmana* koji uzrokuje vibraciju. Dakle, božanskost u obliku materijalizacije, vibracije i radijacije prisutna je u čovjeku.

Vibracija nastaje uzimanjem hrane, a hrana se smatra Bogom – *annam brahmā*. Ali bez utjecaja radijacije *ātmana* nema ni vibracije. Radijacija je prisutna u čovjeku kao svijest ili uzvišeno božansko znanje, mudrost – *prajñāna*. Brahman je vrhovna svijest – *prajñānam brahma*. U *vedānti* vrhovna svijest naziva se i savjest. Tako je Bog kao savjest prisutan u svemu. Vibracija i materijalizacija su Njegovi oblici derivati koji održavaju tijelo. Ljudsko je tijelo napravljeno od materije, materijalizacije. Ono je slično stroju. Bez obzira na to koliko stroj bio skup, on ne može raditi bez električne energije. Vibracija je poput glavnog prekidača. Božanska snaga radijacije je električna energija koja pokreće inertni stroj. Komad čelika je nepokretan. Nema noge da bi se pokrenuo niti krila da bi poletio. Ali kad se u njegovu blizinu stavi magnet, energija će privući komad metala. Što potiče komad metala na kretanje? Moć radijacije. Radijacija širi vibraciju. Na taj su način tri oblika božanskosti – *bhūr, bhuvah, svah* prisutna u čovjeku.

Sljedeći aspekt *gāyatrī: tat savitur varenyam* je poziv božanskosti koja zrači. *Tat* znači *taj*, sam izvor istine, *savitur* je božanskost koja zrači, *varenyam* znači najuzvišeniji i prečasniji. Tražitelji nakon toga izražavaju svoju odluku da meditiraju o sjajnom obliku božanskosti riječima *bhargo devasya dhīmahi*. *Dhīmahi* znači meditirajte.

### **Vede predlažu jedinstvo svih ljudi**

*Gāyatrī* mantra završava molitvom *dhiyo yo na pracodayāt* – neka ta božanska radijacija usmjeri naš intelekt u pravom smjeru! *dhi* je intelekt. Božanskost se uvijek priziva u smislu *nah* što znači - *mi*. Nažalost, u današnje vrijeme, ljudi ne izražavaju osjećaj jedinstva ili jednosti. Ova vrsta kolektivnog pristupa bila je objavljena u svim *Vedama*, svetim hinduističkim tekstovima – *śāstra* i epovima - *purāṇa*, što današnja generacija zanemaruje. Nikad nije postojao osjećaj *ja* u bilo kojem od tih tekstova ili molitva. Sebičnost je u porastu. Čovjekova sebičnost stvara razlike u društvu. Riba je bolja od sebičnog čovjeka.<sup>1</sup> Ljudi bi trebali spoznati da pojedinac ne može preživjeti ako zanemaruje društvo.

---

<sup>1</sup> igra riječi u engleskom jeziku *fish* – riba i *selfish* – sebičan

U jednoj su kući živjeli mačka, štakor i kokoš. Jednoga je dana mačka ubila štakora. Vidjevši to, vlasnik kuće je bio sretan jer je štakor kao napast bio uklonjen. Sljedećeg je dana ista ta mačka ubila kokoš. Ovog se puta vlasnik kuće vrlo razljutio. Koji je bio razlog njegova drukčija raspoloženja? Gospodar se kuće vezao za kokoš, a bio je nesklon štakoru.

Jednom prilikom dogodila se nezgoda s vlakom. Neki je čovjek to promatrao na televiziji. Vrlo se zabrinuo jer je jedan od njegovih bliskih rođaka trebao putovati tim vlakom. U panici čovjek je požurio na mjesto nesreće. Kad je otkrio da je njegov rođak na sigurnom, obuzelo ga je veliko olakšanje pa je počeo prikupljati podatke vezane uz prometnu nezgodu s vlakom. Vidite, čovjek koji je bio vrlo zabrinut samo prije nekoliko trenutaka, sada je zaokupljen prikupljanjem podataka o nezgodi. Zabrinuti smo kad se radi o nekome tko nam je blizak, ali naše se ponašanje u potpunosti mijenja kad se radi o drugim ljudima. To odražava čovjekovu uskogrudnost. Čovjek koji kroči putem ispravnosti – *dharma* neće praviti takve razlike. *Vede* objavljuju: Ako vi štitite ispravnost – *dharma*, ispravnost će štititi vas – *dharmo rakṣati rākṣitāram*.

### **Dobro ili loše ovisi o osjećajima čovjeka**

Sve ovisi o našim osjećajima. Kaže se: Kakvi su osjećaji takav je i rezultat – *yad bhāvat tad bhāvati*. Zrcalo ima sposobnost da odražava sve što se stavi pred njega. Kad napravite pokret za pozdrav i zrcalo će pozdraviti. Kad pred zrcalom napravite ljutit izraz lica, zrcalo će odraziti ljuto lice. Sično tome, i priroda ima sposobnost reakcije, odraza i odjeka.

Jednom je jedan mladi pastir poveo svoje stado stoke na ispašu u planinsko područje. Da si skрати vrijeme, počeo je pjevati. Začuo je odjek svoje pjesme koji je dolazio odnekud. Mladić nije znao što je jeka. Zato se zabrinuo pa je rekao sam sebi: “Tko je taj koji imitira moj glas i pjeva pjesmu koju ja pjevam!” Glasno je povikao: “Tko je tamo? Hej! Tko si ti?” Čuo je vlastite riječi koje su ponovno dolazile odnekuda: “Tko je tamo? Hej! Tko si ti?” Tada je mladić upitao: “Kako se zoveš?” I opet je čuo iste te riječi. Nakon toga se vrlo naljutio pa je povikao: “Zašuti!” Ali ponovno je čuo glas koji se vratio. Mladić je nakon toga rekao: “Uхватit ću te i pretući.” No iste te riječi su mu se ponovno vratile. Pastir se uputio u potragu za čovjekom koji je oponašao njegove riječi, ali nigdje nije mogao

nikoga pronaći. Misleći da se radi o njegovom neprijatelju koji ga zadirkuje sakrivajući se negdje, vratio se kući sa svojim stadom.

Došavši kući, rekao je svojoj majci: “Majko – amma! Ondje je netko tko me zadirkuje i ljuti. Vrijeđa me oponašajući moj glas i pjevajući pjesmu koju ja pjevam. Kad sam ga tražio, nisam mogao nikoga pronaći.” Sljedećeg se dana pastirova majka uputila zajedno s njim u planinsko područje i odmah je shvatila o čemu se radi. Bila je mudra žena i pomogla je svom sinu da razumije što se u stvarnosti dogodilo. Ona mu je rekla: “Dragi sine! Nema nikoga drugoga tko bi te napadao ili vrijeđao. To je odjek tvoga vlastitoga glasa koji čuješ.”

Bez obzira na to kako govorite ili se ponašate, u životu ćete doživljavati isto. Zato nemojte nikoga mrziti niti ga vrijeđati. U ovom svijetu postoji i sreća i tuga, i dobro i loše. Vi sami uzrok ste onoga što doživljavate. Shvatite tu istinu. Ljudi bi trebali njegovati dobre misli, govoriti dobre riječi i činiti dobra djela. Tada će dobiti sve dobro u životu.

*Ne gledajte zlo, gledajte ono što je dobro.*

*Ne slušajte ono što je loše, slušajte ono što je dobro.*

*Ne govorite ono što je loše, govorite ono što je dobro.*

*Ne mislite loše, mislite ono što je dobro.*

*Ne činite ništa loše, činite ono što je dobro.*

*To je put do Boga.*

## **Boga možete vidjeti uz svjetlost ljubavi**

Bog je u svakomu. Služite svima. Najbolji je način da volite Boga da volite sve, da služite svima. Odmaknite se od loših osobina. Vi kažete: “Ja želim oslobođenje – *mokša*. Želim božansku viziju – *sākṣātkāra*, izravnu spoznaju, ” ali ne razumijete što to znači. Što mislite kad kažete oslobođenje? Ne znate značenje te riječi, ali govorite: “Želim oslobođenje.” Najprije neka vam bude jasno što zapravo želite. Kad kažete: “Želim oslobođenje,” što time mislite? Shvatite to. Što je oslobođenje? Otklanjanje vezanosti - *moha kṣaya* je oslobođenje. To nije nešto što biste mogli pronaći u klimatiziranoj prostoriji.

Vi kažete: “Ja želim mir.” Gdje je mir? On je u vama. Gdje ga tražite? Gdje ćete ga dobiti? Nigdje! Ako držite rupčić u ruci i tražite ga ovdje i ondje, nećete ga

moći pronaći. Pogledajte u svoju ruku, ondje ćete ga naći. U vama je sve za čim težite.

Štogod činite, vratit će vam se kao reakcija, odraz i odjek. Iz svoga uskogrudnog uma vi počinjete govoriti: “Bog me provjerava. Netko mi nanosi štetu. Netko me kažnjava.” Bog nikad ne kažnjava. Vi kažnjavate sami sebe. Vaše su misli vaš odraz. I vaše su brige odraz vas. Koji je oblik brige? To je mentalno stvoreni strah. Sami ste ga stvorili. Bog vam ga nije dao. Bog je vječna istina, utjelovljenje ljubavi. Da biste doživjeli Božju ljubav, slijedite put ljubavi.

Mjesec blistavo sjaji. Želite li vidjeti blistavi Mjesec, ne treba vam baklja, ni svjetiljka koja se na vjetru ne gasi niti petrolejka. Na mjesečini vidjet ćete i Mjesec. Ne treba vam drugo svjetlo da ga vidite. Da biste vidjeli oblik ljubavi, ne treba vam ništa drugo osim ljubavi. Svjetlost ljubavi pomoći će vam da vidite oblik ljubavi. Boga koji je utjelovljenje ljubavi, vidjet ćete uz pomoć svjetlosti ljubavi. Dijamant se može rezati samo uz pomoć dijamanta, ništa drugo ga neće moći rezati. Ljubav je prirodna osobina u svakome. Bilo da je netko vjernik, ateist, ateist-teist, teist-ateist, siromah, milijunaš ili prosjak, ljubav je zajednička u svima njima. Asket se može odreći svega, no ne može se odreći ljubavi. Zašto? Zato jer je ljubav Bog. Živite u ljubavi. Pastirice – *gopikā* su upućivale ovakve molitve Kršnji:

*O Kršnja, sviraj svoju slatku flautu i posij sjeme ljubavi u pustinju srca bez ljubavi. Neka padne kiša ljubavi na zemlju i neka poteku rijeke ljubavi.*

(Stihovi na teluškom jeziku)

Naše je tijelo poput flaute koja ima devet otvora. Poklonik bi trebao biti vrlo ponizan da bi ostvario bliskost Kršnje. Gospod tada pretvara prazno tijelo u sveti instrument, ispunjavajući ga Svojim dahom ljubavi. Jedna je pastirica žarko željela saznati od flaute: “O, najblagoslovljenija flauto, zar mi nećeš reći tajnu tvoje blizine s Kršnom? On te nikad ne ostavlja daleko od sebe, već te prinosi bliže svojim usnama i puše u tebe svoj dah. Čak i kad je zaposlen, zatakne te za svoj pojas. O, flauto, molim te, reci mi tajnu kako bih te ja mogla oponašati i biti blizu njega.” Kršnja je odlučio otkriti istinu pastirici. Jednoga dana, kad se ona približavala, pretvarao se da spava. Pastirica je ponovila svoju molbu flauti moleći je da joj otkrije tajnu. Flauta je tada odgovorila: “O pastirice! Ja nisam provodila

nikakvu pokoru, ne znam nikakvu mantru niti imam neko posebno znanje. Jedino sam bez ikakvih želja, sve sam prepustila njegovoj volji.” Pastirica je tada shvatila da je osjetilno zadovoljstvo prava prepreka na putu do Kršne.

## **Njegujte temeljno razlučivanje**

Pretjerane ili suviše želje nisu dobre. *Manje prtljage, više udobnosti, pretvaraju putovanje u zadovoljstvo.* Što je ta prtljaga? Želje su prtljaga. Oslobođanje od svjetovnih tereta poznato je kao odricanje – *vairāgya*. Lako je nositi novčanicu od 100 rupija, mnogo lakše nego sav novac nositi u 10.000 kovanica od jedne paise. Kvaliteta je važnija od količine. Svami želi kvalitetu. Šalica kravljeg mlijeka mnogo je poželjnija od kante magarećeg mlijeka. Što je besmrtnost? *Uklanjanje besmrtnosti jedini je put do besmrtnosti.* Uvijek izvršavajte svoju dužnost s božanskim osjećajima, ne dopustite da vas ometu nikakve zbunjenosti. Bog je jedan: Isus, Allah, Rāma, Kršna, Zoroastra i Buddha samo su Njegova različitā imena. Ne biste trebali mrziti ni kritizirati niti jednu religiju. *Pomognite uvijek, ne povrijedite nikad.* Kad se razvije takva vrsta osjećaja, nema potrebe tragati za Bogom. To je poznato kao temeljno razlučivanje. Razlučivanje pojedinca nastoji prikriti naše vlastite pogreške dok se istovremeno preuveličavaju propusti drugih. Lopov izvrši krađu, on nema nikakve grižnje savjesti zbog krađe. On misli da je ono što radi u redu zato jer je siromašan. Ali kad bi njegovao širokogrudnije mišljenje, njegov pristup bi se promijenio. Time što je nekome oteo torbicu, on podvrgava žrtvu većoj patnji, jednako kao što i on pati zbog toga jer je siromašan.

Kad je Rāvaṇa oteo Sītu i zatočio ju, njegova odana supruga mu je savjetovala da je vrati Rāmi. Ona je rekla: “Ti si oteo nečiju suprugu. Kako bi se osjećao kad bi netko oteo mene, tvoju poslušnu ženu?” I Rāvaṇin glavni ministar podržavao je taj savjet. Iskazujte poštovanje i poštivat će vas. Dajte ljubav i primit ćete ljubav. *Ne možete uvijek svakome ugoditi ali uvijek možete govoriti ljubavno.* No to ne može svatko. Neki se ljudi previše ljute i uvijek koriste grube riječi. Takve je ljude potrebno ispraviti jakim riječima. Krišku maslaca možete lako odrezati prstom. Ali metal ne možete rezati prstom. Za to vam je potreban oštri alat. To znači da se moramo ponašati u skladu s vremenom i prilikama.

Neki su ljudi grubi po svojoj prirodi. Čak i kad sjednu i pridruže se pjevanju *bhajana*, ne napušta ih njihova ljutnja. Oni nastavljaju pljeskati, izgovarati riječ mir, mir čak i kad o nekom razmišljaju s mržnjom. Od kakve je koristi pjevati mir, mir a ljutiti se? Kako oni mogu očekivati da će postići mir? Pljeskanje može pomoći u ubijanju komaraca, od njega nema nikakve druge koristi. Čovjek pokušava doseći Mjesec, čak i kad mrzi druge. Takva vrsta pokušaja nikad neće donijeti mir svijetu. Čovjek bi najprije trebao imati mir uma. Tek tada će biti mir i u svijetu. Kako može biti mir u svijetu, kad ljudi uzvikuju mir, mir, a pri tom drže atomsku bombu u ruci? Mir može prevladavati samo kad se dogodi mentalna transformacija u ljudskim bićima. Možete ostvariti bilo što kad postignete čistoću, kad ste strpljivi i trpeljivi. Izgovarajte ime Gospoda s mirom u srcu.

**Bhagavānov govor održan u Sai Sruthi, Kodaikanal, 21. travnja 1993. godine.**

## **SRI SATHYA SAI SVEINDIJSKA KONFERENCIJA LIJEČNIKA 2017. GODINE**

### **Izvešće**

Dvodnevna Sri Sathya Sai sveindijska Konferencija liječnika na temu *Pružanje holističke zdravstvene zaštite na kućnom pragu* održana je 19. i 20. kolovoza 2017. godine u Prasanthi Nilayamu. U njezinu radu sudjelovalo je oko 1.500 liječnika i liječničkog osoblja. Mnoge uvažene osobe, među kojima je bio i ministar zdravstva države Karnataka i Andhra Pradesh, uzvisile su svojom prisutnošću taj događaj.

Program koji je održan 19. kolovoza 2017. godine započeo je izrazima dobrodošlice dr. S. Gurumurthy, ravnatelja SSSIHMS, Prasanhigram, koji je govorio o značenju holističke zdravstvene zaštite na kućnom pragu. Osvrćući se na misiju zdravstvene zaštite *Bhagavāna* Sri Sathya Sai Babe, dr. Gurumurthy je primijetio kako će sve biti uzorno i vječno što je učinjeno s ljubavlju, požrtvovnošću i predanošću. Zvukovi glazbe i video predstavljanje teme konferencije bili su sljedeća točka programa koja je opisala lijepe rezultate Sai medicinske misije. Novo pokrenuti časopis koji će izlaziti kvartalno *Sri Sathya Sai Arogya Premanjali* predstavio je nakon toga ministar zdravstva iz država Andhra Pradesh i Karnataka i druge uvažene osobe. U uvodnim napomenama gospodin

Nimish Pandya, predsjednik Sri Sathya Sai *sevā* organizacije za područje cijele Indije, dao je pregled konferencije i naveo njezine ciljeve i zadatke. Rekao je da je *Bhagavān* otvorio vrata novom sustavu zdravstvene zaštite u kojem novac nije važan. Umjesto toga važna je ljubav i požrtvovnost.

Nagrade Sri Sathya Sai *dhanvantari* nakon toga su dodijeljene odabranim liječnicima za njihovo predano služenje zdravstvenoj misiji *Bhagavāna*. Govoreći ovom prigodom, dr. V. Mohan, član Sri Sathya Sai središnje zaklade primijetio je da je jedinstveno obilježje zdravstvene misije *Bhagavāna* bilo ono što su liječnici provodili nesebičnim služenjem s ljubavlju, a ne za novac ili priznanje. Nekim uvaženim liječnicima su nakon toga dodijeljene Sri Sathya Sai *dhanvantari* nagrade, a uručili su ih ministri zdravstva iz država Andhra Pradesh i Karnataka te drugi uvaženi dužnosnici.

Dr. V. Somaraju, izvršni ravnatelj CARE skupine bolnica iz Hyderabadada nakon toga je govorio o besplatnoj misiji zdravstvene zaštite *Bhagavāna* te primijetio da je prava duhovnost nesebično služenje drugih.

Zatim su se ministri zdravstva države Karnataka i Andhra Pradesh obratili okupljenima. Prvi je bio ministar zdravstva države Karnataka, gospodin Ramesh Kumar koji je pohvalio nesebično služenje koje provode liječnici u okviru Sri Sathya Sai *sevā* organizacije te primijetio kako su Sri Sathya Sai *dhanvantari* nagrade očiti dokaz nesebičnog služenja čovječanstvu. Rekao je da besplatne bolnice koje je pokrenuo *Bhagavān* predstavljaju blistave modele služenja koje bi svijet mogao usvojiti. Vrijednosti istine – *satya*, ispravnosti – *dharma*, mira – *śanti*, ljubavi – *prema* i nenasilnosti – *ahimsā* koje je zagovarao *Bhagavān*, danas su više nego potrebne u zdravstvenoj profesiji.

Posljednji govornik ovog dijela programa bio je dr. Kamineni Srinivas, ministar zdravstva iz države Andhra Pradesh. Govoreći o putu nesebičnog služenja na koji je ukazao *Bhagavān* Sri Sathya Sai Baba, uvaženi je govornik primijetio kako su to aktivnosti nesebičnog služenja koje provode Sri Sathya Sai *sevā* organizacija i Sri Sathya Sai središnja zaklada. Čestitajući Sri Sathya Sai središnjoj zakladi što je uvela dodjelu Sri Sathya Sai *dhanvantari* nagrade, rekao je da oni koji su blagoslovljeni mogućnošću da provode nesebično služenje u božanskoj misiji *Bhagavāna* imaju veliku sreću.

Nakon toga je putem javnog razglasa puštena audio snimka *Bhagavānovog* govora kojim On poziva liječnike da srce ispune suosjećanjem i da se obraćaju bolesnicima s mnogo ljubavi i ljubazno. Rekao je da je služenje siromašnima važno za spas čovjeka. Svoj je govor završio *bhajanom bada cittacora vṛndāvana sancāra – Kršṇa je kradljivac srca*. Slijedio je program *bhajana* koji je u 11 sati završio obredom *ārati*.

Sljedeći skup u okviru Nacionalne konferencije liječnika održan je u Poornachandra auditoriju gdje su održane panel diskusije i donesene smjernice za održavanje medicinskih kampova i drugih aktivnosti nesebičnog služenja koje se pružaju sudionicima.

Drugog dana održavanja Konferencije program je započeo u 8.20 sati 20. kolovoza svečanošću predstavljanja knjige pod nazivom *Avatarov recept* koju je izdala Sri Sathya Sai *sevā* organizacija. Drugi dio svečanosti dodjele Sri Sathya Sai *dhanvantari* nagrade, čiji je prvi dio održan 19. kolovoza u okviru koje su dodijeljene nagrade liječnicima koji su dali znatni doprinos u okviru misije zdravstvene zaštite Bhagavāna.

Gospodin Nimish Pandya, predsjednik Sri Sathya Sai *sevā* organizacije za područje cijele Indije, nakon toga se obratio okupljenima. Govoreći o važnosti da se holistička zdravstvena zaštita dovede do kućnog praga bolesnika, gospodin Nimish Pandya naglasio je potrebu uspostavljanja platforme na nacionalnoj razini kako bi se ostvario taj cilj. Nakon toga slijedila je video prezentacija koja je prikazala pregled medicinskih usluga koje pruža Sri Sathya Sai *sevā* organizacija u svim dijelovima Indije.

Sudionici i poklonici su nakon toga bili blagoslovljeni božanskim govorom *Bhagavāna* u kojem je savjetovao liječnike da ne liječe samo bolest, već da se usredotoče na liječenje bolesnika uzimajući u obzir i stanje njegova uma jer je um odgovoran za mnoge bolesti. Objašnjavajući kako je važno obrazovati ljude o zdravom načinu života, *Bhagavān* je rekao kako je sprečavanje bolesti vrlo važno. Govor je završio *bhajanom hari bhajana bina sukha śānti nahi*. Slijedio je program *bhajana* koji je završio obredom *ārati*.

Nakon završetka Konferencije u Sai Kulwant Hallu, finalna sjednica Konferencije održana je u Poornachandra auditoriju na kojoj se raspravljalo o

načinima holističke zdravstvene skrbi potrebitih pacijenata na kućnom pragu te o budućim planovima.

## IZVOĐENJE VEDSKOG ŽRTVENOG OBREDA U IME GOSPODA – YAJŃA

### Iz naših arhiva

Stapanje s kozmičkom sviješću - *brahman* čiji smo smo mi izraz nije neko novo postignuće koje se ostvaruje naporom. To je samo u trenutku svijest jedne postojeće činjenice. Čovjek je već svijest koja mu je urođena, neodvojiva.

#### Čovjek je po svojoj prirodi božanski

Sol, koja je izraz prirode oceana, može se zamijetiti u mnogim zemljama u brojnim prigodama, u mnogim oblicima i kao sastojak mnogih stvari. Ali ona zadržava svoju istinu koja je prepoznatljiva u okusu. Potječući iz oceana, sol posuđuje kvalitetu mora svemu s čime se povezuje, bilo da se radi o umaku ili sirupu ili o posve bezukusnoj vodi. Jednako tako, iako je individualizirana iskra svijesti splela kukuljicu oko sebe i primila oblik i ime ona, odnosno čovjek, nikad ne može odbaciti svoju prirodu *ātmana*.

Mi sada promatramo vedski obred – *yajña* koji izvode ovi učeni ljudi – *pāndita* koji su dobro upućeni u znanje poticanja božanske milosti mantrama. Oni trebaju prirediti žrtveni oltar prema pravilima koja su vrijedila prije više tisuća godina. Obredna žrtvena vatra koju treba upaliti i poticati na propisano podignutom oltaru. treba biti stvorena trljanjem komada drveta uz pratnju vedskih himni u slavu sveprožimajućeg načela vatre. Vatra koja je tako posvećena, postaje božanska i može poslužiti kao glasnik između čovjeka i Boga. Oltar postaje poštanski sandučić ovlašten s najviše razine, da prihvati molitve i pisma koja su frankirana iskrenošću i adresirana na različite vidove sveprisutnoga Svemogućeg.

Dio *Veda* koji se odnosi na obrede – *karmakānda* mora pročistiti um kako bi on mogao uspjeti u štovanju, obožavanju Boga – *upāsanā* i postići znanje – *jñāna* koje čovjeka oslobađa vezanosti. Taj vedski obred naziva se nesebičnim činom

djelovanja u ime Gospoda – *yajña*. *Yajña* znači *ostavljanje, odricanje – tyāga*. Čega se je točno potrebno odreći? Bogatstva? To je prelaklo. Našega doma? Ni to nije tako teško. Znači li to povlačenje u šumi, raskidanje veza s obitelji i bližnjima? Mnogi su to učinili i postali ponosni zbog toga. Odricanje koje obred zahtijeva znači odbaciti hvalisanje, zavist, pohlepu, ukratko odbacivanje samog ega. Svaki obred zabilježen *Vedama* ima samo taj jedan cilj – promicati nesebičnost i univerzalnu ljubav. Podilaženje osjetilnim užiticima, ljutnji, bijesu i mržnji životinjska su obilježja. Čovjek bi se trebao sramiti da ima čak i tragove takvih obilježja. Obilježja ljudske prirode su, i trebala bi biti, ljubav, trpeljivost, nevezanost, odricanje i istina.

### **Ne tražite od Boga bezvrijedne blistave sitnice**

Isus je rekao: “Zamolite i bit će vam dano, tražite i naći ćete, pokucajte i bit će vam otvoreno.” Naravno, vi molite, tražite i kucate. Ali što tražite? Bezvrijedne blistave sitnice su ono što više volite od trajnog blaženstva. Kad ne dobijete ono što tražite, ne prekoračite majku da je okrutna. Ona ne hrani bolesno dijete slatkišima koje dijete traži. Njezina ljubav zahtijeva tu naizglednu okrutnost. Tako je i Božja milost odlučna u odbijanju da vam dade ono što tražite. Vi tražite, ali često vam želje nisu uslišane. Zašto? Zato jer se obraćate nekome drugome, a ne Bogu. Poziv ne dolazi iz vašeg srca. Težnja nije potpuna. Motiv je sebičan i nečist. Vi kucate na vrata i žalite se jer se ne otvaraju. Bog stoluje u vašem srcu, ali vi ste zaključali to srce pa ljubav ne može ući. Zato On šuti i ne odgovara. Vrata ne treba otvoriti da biste vi postali svjesni Boga koji je unutra. Ona su uvijek otvorena za ljubav, nije potrebno kucati. Ljubav će sama učiniti srce blistavim i razdraganim od svjetlosti. Kad je Jedan poznat, više nema traženja. Usvajanje ovoga vedskog obreda – *yajña* leži u odbacivanju želja, u svijesti o Jednomu jedinom.

Možete proučiti sve svete tekstove, provesti sve vrste žrtvovanja, odlaziti na velika hodočašća, ovladati sa svih osam vrsta znanja, ali nije jednostavno držati osjetila i um pod nadzorom, usmjeriti viziju prema nutrini i održati smirenost naravi. U drevna su vremena mudraci i vidioci održavali čistoću misli, istinu u riječima i ispravnost u djelima. No u ovom *kali* dobu danas ljudi su zaboravili ljudske vrijednosti i izražavaju životinjska obilježja kao što su požuda, ljutnja, pohlepa i mržnja.

## **Um je oltar žrtvenog obreda – *yajña***

U *treta yugi*, Viśvāmitra je prihvatio Rāminu pomoć da osigura provođenje žrtvenog obreda – *yajña* bez ometanja demonskih sila. Njegov se ašram zvao *siddhāśrama*. Zapravo, srce svakoga ljudskog bića je *siddhāśrama*. U trenutku kad se zle misli i loši osjećaji uzdignu u čovjeku, to je početak svih grijeha. Kad je srce onečišćeno takvim grešnim mislima, potrebno je potražiti pomoć Rāme, kao što je Viśvāmitra tražio njegovu pomoć da bi stao na kraj djelovanju ljudožderke Thataki. Ako mislite na Boga i molite Ga s iskrenom predanošću, sve što učinite bit će nesebičan čin djelovanja u ime Gospoda – *yajña*. Um je oltar tog obreda. Vi morate ponuditi sva svoja loša obilježja na oltar uma. To je idealan unutarnji obred koji bi trebao izvesti svatko, za razliku od vanjskog obreda koji se izvodi samo kao ritual.

**Izvadci iz Bhagavānovih govora održanih povodom blagdana *dasara***

## **Sathya Sai Baba: Božanska legenda**

Dr. A. P. J. Abdul Kalam  
bivši predsjednik Indije

*Divim se Bhagavānu Sri Sathya Sai Babi zbog Njegovoga nesebičnog rada i doprinosa dobrobiti ljudi. On im osigurava pitku vodu, posebno onima koji žive u ruralnim područjima, ustanove za besplatnu zdravstvenu zaštitu za siromašno stanovništvo u ruralnim područjima i besplatno više obrazovanje.*

Glavni činitelji u razvoju čovjeka su obrazovanje temeljeno na ljudskim vrijednostima i kvalitetna zdravstvena zaštita. Uz sve to, čovjeku je neophodno potrebna infrastruktura, kao dostupnost pitkoj vodi. Dok se vlada aktivno uključila u osiguravanje tih sredstava građanima, *Bhagavān* Sri Sathya Sai Baba bio je osjetljiv u odnosu na te osnovne potrebe stanovnika Indije, posebno onih koji žive na području države Andhra Pradesh.

Imajući to na umu, On je stvorio infrastrukturu koja omogućuje kvalitetno obrazovanje temeljeno na vrijednostima za djecu od osnovne škole do sveučilišta. Osnovao je i super-specijalističke bolnice u ruralnim područjima – još davne 1991. godine kad nije bilo takvih korporativnih bolnica u regijama unutrašnje zemlje – i

radio je na projektu da se stanovnicima države Andhra Pradesh osigura pitka, zdravstveno ispravna voda. Želio bih govoriti o jedinstvenim obilježjima ovih ustanova.

## **Obrazovanje temeljeno na ljudskim vrijednostima**

Najbolji dio života mladog čovjeka njegovo je djetinjstvo provedeno u školi, a najbolje provedeno vrijeme je ono od 8 do 16 sati svakoga dana kad je u školi. To se odnosi na svu djecu od 5 do 20 godina života koja žive kako u ruralnim tako i u urbanim područjima. Baba je znao probleme siromašnog stanovništva ruralnog područja i omogućio je da obrazovanje bude potpuno besplatno u svim školama i na svim koledžima koje je utemeljila Sathya Sai zaklada.

Zanimljivo je da se Sathya Sai obrazovne ustanove na jednaki način posvećuju razvoju uma, srca i tijela. To se ostvaruje cjelovitim obrazovanjem koje stavlja jednaki naglasak na održavanje tijela zdravim, uma aktivnim i oštrim a srca čistim. Baba, koji obavlja dužnost rektora Sri Sathya Sai instituta za više obrazovanje, provodi veći dio vremena sa studentima kako bi od njih stvorio uzorne građane.

Sri Sathya Sai Baba kaže: “Studenti su temelj nacije, jedino bogatstvo koje cijenim. Studenti su mi sve, moje se bogatstvo sastoji od studenata. Sebe sam predao njima.” On isto tako kaže: “Krajnji cilj obrazovanja je karakter, a cilj znanja je ljubav.” To je razlog zašto Sri Sathya Sai institut za više obrazovanje naglašava izgradnju karaktera kao važne komponente obrazovanja uz stjecanje akademske izvrsnosti.

Plemenitost karaktera proizlazi iz poniznosti, velikodušnosti, spremnosti pomoći i poštivanju moralnih vrijednosti. Jedina nit koja se provlači kroz sve aktivnosti Instituta, kroz njegov kurikulum, ko-kurikulum i ekstra-kurikulum jest da je obrazovanje namijenjeno životu, a ne samo pukom preživljavanju. Iskustvo je pokazalo da vodeće organizacije i kompanije u zemlji zapošljavaju Sai studente. Tvrdi se da studenti koji su na taj način završili obrazovanje dovode do tihe promjene na području radne etike te usađuju u čovjeka timski duh kao i pristup koji se temelji na ljudskim vrijednostima u svim vidovima organizacijskih aktivnosti.

## **Misija opskrbe pitkom vodom**

Godine 1994. Baba je održao dirljiv govor u kojem se dotaknuo poteškoća s kojima se suočavaju ljudi u pokrajini Rayalaseema u državi Andhra Pradesh da osiguraju zdravstveno ispravnu pitku vodu. Predložio je da se taj problem koji je star već nekoliko stoljeća riješi u najskorije vrijeme. Godine 1995. On je dodao i novu dimenziju ovoj društvenoj misiji pokretanjem radova da se osigura dobra i zdravstveno ispravna pitka voda što većem broju ljudi koji žive u okrugu Anantapur u najkraćem mogućem vremenu, neovisno o poteškoćama i troškovima na koje se nailazi.

Crpljenje podzemnih voda smatralo se jednim od rješenja, ali je odbačeno zbog poteškoća s fluorom. Bilo je odlučeno da se koristi voda kišnica tijekom sezone monsuna i da se ona pohrani u posebnim spremnicima.

Većina izvora vode nalazila su se u sjevernim dijelovima okruga Anantapur, a zemljište se prema jugu uzdizalo u vis. Zato je za dovođenje vode u južne dijelove trebalo mnogo umiješnosti i velik broj pumpnih stanica da ispumpaju vodu i svladaju silu težu. To je zahtijevalo opsežne javne radove kao i inženjerijski rad. Usprkos svim tim poteškoćama, opskrba vodom omogućena je u okrugu Anantapur za 18 mjeseci. Nakon godine dana redovitog korištenja vode, cjelokupni radovi na opskrbi vodom predani su stanovnicima države kao dar. Projekt obuhvaća 750 sela i osigurava vodu za više od milijun ljudi.

Indiji je potrebno tisuću takvih organizacija kako bi osigurale cijenom pristupačnu zdravstveno ispravnu pitku vodu milijardi ljudi koji su raspršeni širom zemlje.

## **Zdravstvena zaštita**

Tijekom 1980.-tih godina izgrađen je znatni broj super specijalističkih korporativnih bolnica u urbanim područjima. Međutim, zbog komercijalizacije, one su mogle zadovoljiti samo potrebe bogatih urbanih stanovnika. Nastao je veliki jaz u pristupačnosti zdravstvenoj zaštiti između bogatih i siromašnih te između stanovnika ruralnih i urbanih područja. Imajući to na umu, Baba je objavio 23. studenoga 1990. godine da će se izgraditi bolnica svjetske klase na području

Puttaparthija u godinu dana u kojoj će se pružati besplatne medicinske usluge svima, posebno siromašnima.

Ta je bolnica otvorena 22. studenog 1991. godine. Nakon njezinog otvorenja, super-specijalistička bolnica je izvela velik broj teških operacija na srcu i postupaka kateterizacije. Kirurzi specijalisti iz uvaženih bolnica, kako iz Indije tako i iz inozemstva, dobrovoljno uzimaju slobodno vrijeme od svoga redovitog rada, dolaze u Puttaparthi i obavljaju besplatne operacije. Isti je slučaj i s bolničkim uslugama.

Upoznat sam s činjenicom da izliječeni bolesnici dobrovoljno pružaju usluge novim bolesnicima koji dolaze u bolnice na operaciju. Tako se i prostor bolnice održava čistim i tihim pa u njoj prevladava smireno i božansko ozračje. Može se primijetiti moć svijesti o služenju kako protječe cijelim prostorom bolnice.

### **Upravljanje projektima**

Bilo da se radi o super-specijalističkoj bolnici u Puttaparthiju, o osiguravanju zdravstveno ispravne pitke vode za Anantapur ili o osiguravanju pitke vode za Chennai uz rješavanje problema vezanih uz spremnik vode Kandaleru, svi su projekti bili provedeni da bi se zadovoljio određeni cilj u planiranom vremenu i u okviru troškova. Kako je to bilo moguće? Razmišljao sam o tomu. Čini se da je glavni razlog taj da je izvođenje projekata bilo povjereno društenu predanim upraviteljima projekata, izvođačima i pomoćnim izvođačima. Oni su ostvarili projekt u duhu suradnje, u duhu požrtvovanja i predanosti. Tijekom izvođenja projekata voditelji su slijedili pet glavnih ljudskih vrijednosti – istinu, ispravnost, nenasilnost, ljubav i mir. Može li postojati bolji uzor od ovoga za promicanje nesebične, društvene misije preobrazbe širom zemlje?

**Izvornik: *Hindustan Times, travanj 2011. godine***

# SVAMI JE SVAMI!

DR. ERODE N. PRABHAKARAN

## FORUM BIVŠIH STUDENATA - *ALUMNI FORUM*

Jednoga dana u travnju 1993. godine sjedili smo na livadama Trayee Brindavana i željno čekali Svamija da se pojavi na jutarnjem daršanu. Bio je to poseban dan u našem životu – trebali smo se fotografirati sa Svamijem, svi mi, polaznici treće godine! Usprkos svemu uzbuđenju mogla se osjetiti i tuga u našim srcima jer je taj događaj obilježavao i naših posljednjih nekoliko dana koje ćemo provesti u fizičkoj blizini Svamija u Brindavanu. Cijeko jutro sam plakao. Iako sam znao da ću i dalje prisustvovati Njegovom daršanu u Parthiju tijekom moga magistarskog studija, blizina *Bhagavāna* koja se ostvaruje u Brindavanu, prilika je koja se pruža jedanput u životu!

### **Blaženstvo Svamijeve blizine**

Svami je izišao u blistavilu i sjaju, uz osmijeh koji je raspršio sve naše misli. Blagoslovio nas je i uputio se na daršan. Poslije daršana fotografiranje je trajalo sat vremena. Sve to vrijeme ja sam molio: “Uvijek ostani blizu mene.” Mojim su umom prolazile uspomene na Svamijeve božanske igre – *līlā* tijekom posljednje tri godine. Kako me je to činilo sretnim, u mojem se umu pojavila neobična misao: “Svami, daj mi jednostavnu i kratku poruku za život”. Nakon što je fotografiranje završilo, okupili smo se oko Svamija i molili za Njegov božanski govor. Nekoliko minuta kasnije On nam je darovao jedan!

“*Premasvarūpalara* – utjelovljenja božanske ljubavi!”, počeo je Svami, sjedeći na Svome stolcu. “Ja jesam i uvijek ću biti s vama. Budite dobri i činite dobro, tada možete postići bilo što”, uvjeravao nas je On. Pred kraj govora dao nam je najvažniju poruku: “Kao Svamijeva djeca, vaš bi život trebao odražavati moju poruku.”

Podsjetio nas je na naše odgovornosti kao Njegove djece. Ja sam bio ispunjen radošću jer sam primio Njegovu poruku i osiguravanje i zahvalio sam Mu u srcu. Poslije završnog obreda *ārati*, Svami se penjao stubama Trayee Brindavana a mi smo svi bili oko Njega, kad se nagnuo nad mojom glavom i rekao, s mnogo ljubavi

i pokazujući na mene prstom: “Budi dobar, ja ću uvijek biti s tobom!” Njegova milost ne poznaje granica. Čak sam i ja zaboravio na moju molitvu za tu jednostavnu i kratku rečenicu, ali On nije. Sljedeće me je godine Svami blagoslovio Svojom božanskom prisutnošću u Kodaikanalu.

Svami pomaže svakome od nas da raste i komunicira s Njim jezikom srca! Kako mi rastemo, spoznajemo i da je naš dio u tom postupku rasta najjednostavniji i najlakši – ako Ga samo jednostavno promatramo, strpljivo i čudesno usadujemo taj rast u sebe! Naši naponi da shvatimo Njega ili Njegove metode, kao što nas Svami uvijek iznova podsjeća, istovjetan je naporu jednog mrava da shvati znanost o lansiranju raketa. To je iznad našeg poimanja! Svami nas je još jednom podsjetio na tu jednostavnu a istodobno duboku poruku.

### **Definiranje onoga što nije moguće definirati!**

U svibnju 1994. godine svi smo stigli sa Svamijem u kuću za goste u Kodaikanalu da uživamo u Njegovoj fizičkoj blizini. Poslije večere sjedili smo umorni (putovali smo više od 8 sati) oko našega uvijek ispunjenog energijom *Bhagavāna*, koji je putovao zajedno s nama. Svami je učinio da se osjećamo ugodno, neobavezno razgovarajući i raspitivajući se je li nam ugodno i jesmo li se dobro smjestili u kući za goste. Zatim je naš božanski učitelj postao majstorom kviza. “Svatko tko odgovori na moje pitanje dobit će nagradu”, rekao je. Istog sam trenutka počeo u sebi prolaziti kroz velika učenja – *mahāvākya*, epove, kroz priče *Chinnakathā* i drugo, dok je Svami postavio pitanje: “Tko sam Ja?”

Svami je krenuo od osobe koja je sjedila s Njegove desne strane. Na sreću, ja sam bio u sredini i bio sam sretan što sam imao nešto vremena za promišljanje. No, što sam više mislio koji bi mogao biti odgovor, to sam bio zbunjeniji. Zvučala su nepotpuno oba odgovora: 'nije to – *neti*', bezgraničan, neograničen i odgovor: 'puna – *pūrṭi*' – vječni, potpun, vrhovno biće – *puroṣottama* i tome slično. U međuvremenu pojavilo se nekoliko odgovora kao: “Svami, ti si Kršna, *paramapuruša*, bitak je jedan - *ekam sat*” i slični odgovori su dolazili, na većinu kojih se Svami s ljubavlju nasmijao. Odjednom sam čuo sebe kako sam promrmljao: “Jedan bez početka – *ādi* i kraja - *anta*”, što je također naišlo na Svamjev osmijeh. Uskoro smo svi mi koji smo se nalazili u sobi pokušavali

pronaći najbolji mogući odgovor, ali nismo uspjeli učiniti ono što je nemoguće: 'definirati *Bhagavāna*!'

Nakon minute u tišini, tadašnji domar kuće za goste u Kodaikanalu ušao je u dvoranu. Svami mu je postavio isto pitanje i u istom je trenutku stigao odgovor koji je osvojio nagradu: "Svami, Ti si Ti!" Svami ga je blagoslovio zlatnom narukvicom s privjeskom u obliku srca. Ja sam se lupio po glavi jer sam pokušavao definirati ono što nije moguće definirati! Tim jednostavnim pitanjem Svami je postigao da počnemo misliti i prenio nam je jednako tako duboku poruku: "Nemojte me uzalud pokušavati definirati. Svami je Svami!"

Bez obzira na to koliko se mi trudili ostati budni i podsjećati se na Njegovu božanskost, uvijek postoje trenuci kad naša pozornost popusti i mi u trenutku pogriješimo ne uspijevajući pogledati dalje od ljudskog oblika *Bhagavāna*. No, naš milostivi *Bhagavān* nikad se ne umori od toga da nam strpljivo pomaže i podsjeća nas na Svoju božanskost.

### **Mrav dodiruje božanska stopala – *pādanamaskāra***

Jednoga lijepoga nedjeljnog jutra, studenti i učitelji okupili su se na travnjacima Trayee i čekali *Bhagavānov* daršan. Već je prošlo 15 minuta od uobičajenog vremena za izlazak na daršan i mnogi od nas su se počeli u tišini nečim zabavljati, kao što je čitanje udžbenika, pisanje, meditacija i slično. Ja sam sjedio u prednjem redu i promatrao sam mrava koji je hodao ovamo – onamo između travnjaka i Svamijevog crvenog tepiha. Mravu je, po svemu sudeći, nedostajalo svrhe kretanja. Nije izgledalo da nešto nosi tijekom tih šetnji. Ja sam nekoliko minuta promatrao tu predstavu, dok su se vrata Trayee otvorila i Svami je krenuo crvenim tepihom. Kad mi se počeo približavati, pokušavao sam odgurnuti mrava sa Svamijevog puta. Pokušao sam ga odgurnuti nekoliko puta, ali uvijek bi mrav ponovno počeo svoje hodanje ovamo – onamo. Kad je Svami došao još bliže k meni, promatrao sam Svamija, dok je polovina moje pažnje bila usmjerena na mrava. Molio sam Svamija da ne stane na mrava. Dok sam ja tako molio, Svami je stao ispred mene i razgovarao s jednim od učitelja, koji je stajao iza studenata, dok je izgledalo da je mrav zarobljen ispod Njegovih stopala cijelo to vrijeme! Osjećao sam tugu zbog mrava i dotaknuo sam Svamijeva lotosna stopala. Nekom nekog vremena Svami je krenuo dalje i na moje opće iznenađenje mrav se počeo kretati

natrag prema travnjaku. Dok sam se ja osjećao sretnim zbog mrava, Svami se zaustavio korak ili dva dalje od mene, napola se okrenuo prema meni i rekao: "I mrav je želio dotaknuti moja stopala."

**Autor teksta pridružio se Institutu kampusa u Brindavanu 1990. godine i magistrirao u Prasanthi Nilayamu 1995. godine te osvojio zlatnu medalju**

## **NE BOJTE SE, BUDITE SRETNI**

### **Sjaj božanske slave**

Sve je to energija, božanska svljest – kakogod hoćete, to nije indijski koncept. To je univerzalna istina, univerzalno učenje, univerzalna stvarnost.

Baba mi je darovao dva prstena. Na jednom je lik Shirdi Sai Babe – Njegove prethodne inkarnacije, na drugom su Sai Babina stopala. Ali mogu iskreno reći da nikad nisam imala nikakav trag u sjećanju o životu sa Shirdi Babom. On mi se pojavio na Novom Zelandu u svom Shirdi liku. Bio je visok gotovo dva metra. Rekao mi je: "Idi kući, idi kući." Ja sam odgovorila: "O, moj Bože", i pala sam pred Njegova stopala da ih zagrlim. Ali On je ponavljao: "Ne, ne! Ne, ne! Idi kući! Idi kući!" Nalazila sam se u svom malom stanu u Bay of Plenty. Znala sam da misli da idem 'kući' u Indiju. On je bio lijep! Prekrasan! To je bio Sai, naravno.

Ne pamtim da sam ikad bila sa Shirdi Saijem, osim jedanput. Bila sam na indijskoj proslavi u području Rotorua. Pjevala se jedna vrsta *bhajana* i ja sam pomislila da sam taj *bhajan* već negdje prije čula. Bio je to *bhajan* Shirdi Babe koji su mu pjevali poklonici koji su ga odlazili posjetiti u Shirdi, gdje je on živio 1900.-tih godina. Pomislila sam: "To sam već čula."

Jednom u Aucklandu govorila sam grupi ljudi i oni su stavili čašu vode pred mene kako bih mogla piti. Dok sam govorila, začula sam unutarnji glas, Saijev glas, kako govori: "Pogledaj vodu." Pogledala sam i nekoliko mjehurića u vodi posložilo se u obliku simbola *om* pri dnu čaše. Na to sam mentalno pitala: "Što bih sad s tim trebala učiniti?" Tada sam se sjetila da je 1989. godine Sai materijalizirao ambroziju, božanski nektar – *amṛta* za nas 10 iz sedam zemalja, napojio nas tim

pićem bogova i rekao: “Nema ponovnog rođenja – samospoznaja.” Zato sam se pitala: “Trebam li dati tu vodu nekome ovdje?”

Odjednom je jedan mali sićušan dječak, star otprilike šest godina, došao do mene. Prilazio je mojim koljenima i tražio: “Ma, Ma! Još vode. Vode!” Tako da sam mu počela davati vodu iz čaše. Svi koji su se našli tamo, bilo je oko 80 ljudi, također su uzeli malo te vode, ali čaša se nije praznila. Roditelji djeteta su nakon toga objasnili da boluje od on raka i da se liječi kemoterapijom. Specijalist koji je liječio dječaka rekao im je da ne postoji ništa više što bi se moglo učiniti za njega.

Tri dana nakon tog događaja, oni su kao i obično posjetili toga specijalistu i on je obavio sve uobičajene pretrage, ali ovog je puta utvrdio da više nema karcinoma. Sljedeće su me nedjelje roditelji potražili jer sam se spremala otići kući. Roditelji su kazali: “Mi ne znamo što se dogodilo, specijalist nam je rekao da odjednom više ne postoji karcinom kod našeg dječaka.” Ja sam rekla: “Idem k Saiju za tri tjedna. Dajte mi fotografiju vašeg sina.”

Imala sam tu fotografiju u sobi za razgovore i pitala sam Saija: “Voljeni, jesi li Ti izliječio ovog dječaka od karcinoma?” On je odvratio: “Da, jesam”, i nastavio se obraćati nekome drugom. Ali meni to nije bilo dovoljno pa sam rekla: “Voljeni, s vodom?” On je odgovorio: “Da, da. To sam ja učinio.” Ponijala sam fotografiju i roditelji ju i danas čuvaju jer je Svami potvrdio da je On učinio da njihov dječak bude dobro. Prošlo je već nekoliko godina, a dijete je još uvijek snažno i zdravo.

Primam mnogo pisama i zahtjeva od ljudi koji od mene traže da im pomognem da ozdrave. Karcinom, leukemija, AIDS... sve vrste bolesti. Željela bih jasno reći da ja nisam ono što ljudi nazivaju iscjelitelj, ja nisam ništa, ništa. Velik je broj ljudi kroz koje Apsolut djeluje, a mi toga nismo ni svjesni. Ali za izlječenje koje se dogodilo u Novom Zelandu, pitala sam Sathya Sai Babu u razgovorima koji su nakon toga slijedili da potvrdi je li to bio On koji je doveo do izlječenja i On je uvijek potvrdio da je tako. On je taj koji liječi, a ne ja.

Ja ne mogu preuzeti odgovornost da kažem nekome: “Popij ovu vodu i bit ćeš izliječen.” Ja ne mogu biti Sathya Sai Baba ni u kojem slučaju. Kad mi ljudi pišu, tražeći od mene da ih izliječim, moram im objasniti da se trebaju obratiti svome Bogu na vlastiti način ako žele biti izliječeni. Ne kažem da ne postoje iscjelitelji,

ali ja ni u kom slučaju nisam iscjelitelj. Mogu biti korištena Saijevom voljom, kada On to želi – i samo za Njegovu svrhu.

Neka bude Božja volja! Ljubav, samo ljubav može razriješiti poteškoće. Prenoseći tu poruku izravo u naša srca, voljeni nas Sai vodi prema mudrosti, miru i jednosti sa cjelokupnim čovječanstvom. Svi mi možemo postići bilo što, apsolutno sve, ako se okrenemo prema sebi i preobrazimo svoju svijest.

Voljeni je Svami rekao: “Veliko razumijevanje izvire iz srca mojih voljenih. S vremenom će i najhladnija srca ponovno plivati u istini i svjetlosti. Veliko jedinstvo svjetlosti oblikuje u svim zemljama skupinu nositelja svjetlosti. Dolazi do prekrasnih promjena. Mi smo jedno, nemojte se bojati, budite sretni.”

**Izvadak iz djela *Sathya Sai Baba and the Universal Reality od Mankind* autorice Mate Betty**

## **ONAJ KOJI DARUJE ŽIVOT – *JĪVANDĀTĀ*** **I ODREĐUJE SUDBINU – *BHĀGYAVĪDHĀTĀ***

Ram-Lakshman

*Bhagavān* Sri Sathya Sai Baba centar je oko kojega se pleće naš život. On je snaga, moć, izvor i temelj u koji je položen naš život. Moglo bi se reći da je On sama naša životna snaga.

Naš otac, gospodin Narayana Behera, jedan od najpopularnijih glazbenika u Odishi, obično je svirao harmonij u Harikhati. Jednom kad je otišao u Harikhatu da bi svirao, Haridasu mu je dao fotografiju *Bhagavāna* Sri Sathya Sai Babe. Otac je držao fotografiju u našoj sobi za molitvu – *pūjā*. Žarko je želio pjevati pjesme iz Odishe u božanskoj prisutnosti *Bhagavāna* u Puttaparthiju, ali to se nije ostvarilo. Poslije je jednom bio u Brindavanu i dobio je dozvolu da pjeva *bhajane* pred *Bhagavānom*. U to vrijeme mi, njegovi sinovi blizanci, Ram-Lakshman, prisustvovali smo *bhajanima*. Naš nam je otac rekao da oba trebamo pjevati *bhajane* u božanskoj prisutnosti *Bhagavāna* u Puttaparthiju. Tada nam je i savjetovao da izgovaramo jedno od tisuću imena Božjih – *sahasrānamajapa*

svakoga dana, jedanput ujutro i jedanput navečer. Poslušavši ga, mi smo obavljali taj obred i redovito vježbali pjevanje *bhajana*.

### **Vježbanje pjevanja *bhajana***

Zahvaljujući Svamijevoj milosti, nas smo oba otišli u Prasanthi Nilayam 1974. godine. U to je vrijeme cijena karte za vlak od Berhampura do Puttaparthija bila 50 rupija. Trebalo je ići vlakom do Vijayawade, od tamo do Guntura i onda od Guntakala do Dharmavarama. Od Dharmavarama do Parthija vozio je autobus. Od Dharmavarama do Parthija cesta je bila prilično dobra. S još nekim poklonicima bili smo smješteni u starom mandiru jer smo došli kao dobrovoljci – *sevādāl*.

Imali smo veliku želju pjevati *bhajane* pred Svamijem. U to je vrijeme gospodin Brahmananda Panda bio predsjednik Organizacije na razini države Odisha. On je ponudio *Bhagavānu* popis pjevača koji bi vodili *bhajane* u skupnom pjevanju ulicama – *nagarasankīrtana* i u mandiru. Svami je pogledao popis pjevača i na kraju odabrao samo dva imena. A ta dva imena bila su Ram i Lakshman. Od tada nas smo obojica pjevali ulicama – *nagarasankīrtana*. To je bio znak milosti *Bhagavāna*. Cijeli nam je događaj ispričao gospodin Panda.

Ponovno smo 1976. godine otišli u Prasanthi Nilayam tijekom proslave blagdana *dasara*. I tada smo dobili priliku da pjevamo *bhajane* pred *Bhagavānom*, osim što smo obavljali svoje dužnosti dobrovoljaca. Proslava blagdana *dasara* je završila i Svami je najavio kako će pružiti priliku svim dobrovoljcima da dotaknu Njegova stopala – *pādanamaskāra*. To je predstavljalo veliku priliku za sve nas. Članovi dobrovoljaca bili su vrlo sretni i spremni dotaknuti Njegova stopala. Toga smo jutro nas obojica sjedili na verandi mandira i čekali Svamijev *darśan*. Svami je izišao i krenuo među poklonike. Otišao je na žensku stranu i pitao: “Gdje su Ram-Lakshman?” Gospođe su Mu kazale da sjedimo na verandi mandira. Svami se uputio ravno do nas i rekao nam: “Ram-Lakshman, vježbajte pjevati *bhajane*.” Tada nam je pružio priliku da dotaknemo Njegova stopala i dobijemo *vibhūti*. Od tada nas smo obojica vježbali pjevanje *bhajana*, skladali smo nekoliko novih i pjevali ih pred Svamijem. Tijekom pjevanja Svami nas je poučio brojnim lekcijama vezanima uz takt – *tāla*, ritam – *laya* i izgovaranje pojedinih riječi – *ucarana*. Ispravljao je izgovaranje odabranih riječi mnogo puta i poticao nas da pjevamo posebne *bhajane*.

Jednom smo nas obojica bili na pjevanju u mandiru. Ja sam pjevao *bhajan hariomnamahśivāya*. U drugom taktu bio sam spreman završiti pjevanje. Ali Svami mi je pokazao treći takt udaranjem ruke, tako da sam u trećem taktu i završio. To je značilo da se prema Svamiju *bhajani* mogu pjevati i u trećem taktu.

Ponovno tijekom jednog pjevanja, ja sam pjevao *haraharahara śambhośaṅkara*. Kad sam bio u drugom ritmu, Svami je ustao sa stolca, došao do mene i šapnuo mi u uho: “To nije *śambho* nego *śambo*.” Bio sam iznenađen i od toga dana vodio sam brigu o točnom izgovaranju riječi *bhajana*. To znači da trebamo znati kak Svami strogo pazi na riječi i njihovo ispravno izgovaranje.

### **Lakshman oživljava zahvaljujući Svamijevoj milosti**

Tijekom 1977./1978. godine nas smo obojica imali veliku priliku polaziti Ljetni tečaj o indijskoj kulturi i duhovnosti. To je bilo prvo veliko putovanje na koje smo krenuli iz Berhampura u Bengaluru. Uz velike poteškoće naš nas je otac poslao u Bengaluru. Ljetni tečaj se održavao bez poteškoća i mi smo prisustvovali predavanjima koja su se održavala u auditoriju. Tako je prošlo sedam dana. Jedne noći Lakshman je dobio vrućicu koja je potrajala tri-četiri dana. Savjetovali smo se s dr. Bapi Rajuom i on nam je dao neke lijekove. No jednoga dana oko 10 sati ujutro Lakshman je počeo povraćati a temperatura mu je porasla preko 40 stupnjeva. Gorko sam plakao i upućivao molitve Svamiju. Odlučio sam da toga dana neću prisustvovati predavanjima. Neprestano sam se molio i odlučio sam razgovarati sa Svamijem. Zato sam poslije podne čekao Njegov daršan. Tada sam skladao *bhajan daya karo Bhagavān kṛpa karo Bhagavān* i zapisao ga na papir. Držao sam papir u džepu i stajao čekajući Svamija.

U međuvremenu u mom se umu pojavila misao: “Hoće li Svami razgovarati sa mnom kad se ovdje okupilo takvo mnoštvo ljudi?” Upravo u tom trenutku Svami se stvorio ispred mene i upitao: “Jesi li ti iz Odishe?” Odgovorio sam: “Da, Svami.” Svami je upitao: “Jesi li iz Berhampura?”, a ja sam rekao: “Da, Svami.” Zatim je upitao: “Jesi li ti Ram-Lakshman?” Ja sam odvratio: “Svami!” Nakon toga je Svami upitao: “Što se dogodilo?”, a ja sam rekao: “Svami, Lakshman ima veliku vrućicu.” Svami je nakon toga ponovno upitao: “Kolika mu je temperatura?”, a ja sam odgovorio: “Svami, viša je od 40 stupnjeva.” Svami je rekao: “Nemoj se brinuti. Ja sam ovdje.” Nakon toga mi je dopustio da dotaknem

Njegova stopala - *pāda namaskāra* i otišao dalje. U međuvremenu zaboravio sam na pismo koje sam namjeravao dati Svamiju. Pozvao sam: “Svami!” On se okrenuo i upitao me: “Što se dogodilo?” Ja sam rekao: “Svami, ovo pismo.” Svami je uzeo pismo. Bio sam opušten jer je Svami rekao da se ne brinem. Nakon toga sam otišao Lakshmanu i opisao cijeli svoj razgovor sa Svamijem.

U međuvremenu dva su liječnika došla u našu sobu i upitala: “Tko je Ram-Lakshman?” Na to sam ja odgovorio: “Ja sam Ram a on je Lakshman. Lakshman ima veliku vrućicu.” “Nema potrebe za zabrinutošću”, kazali su liječnici i preselili Lakshmana u sobu za pružanje hitne pomoći. Tada sam vidio bocu s otopinom soli koja je bila tamo obješena i oni su ju spojili s Lakshmanom. Iako su Lakshmanu davali lijekove kroz bocu s otopinom soli, on je postajao sve slabiji. Ostao je u sobi za hitnu pomoć sedam dana. Nije se naziralo nikakvo poboljšanje njegovog stanja. Liječenje je nastavljeno.

Jednom sam prilikom vježbao pjevanje *bhajana Prasanthi Nilaya ram hey Parthipuri Bhagavān* u zelenoj sobi u auditoriju u Brindavanu kako bih ga mogao pjevati pred Svamijem. Odjednom se Svami pojavio i upitao me: “Kako je tvoj brat?” Ja sam rekao: “Svami, nema nikakvog poboljšanja, temperatura je još uvijek iznad 40 stupnjeva.” Svami je rekao da se ne brinem, dopustio mi je da dotaknem Njegova stopala i nakon toga je otišao. Prošla su još tri-četiri dana, ali nije došlo ni do kakvog poboljšanja stanja u kojem se nalazio Lakshman. Bio sam vrlo zabrinut. Još jednom sam dobio priliku pjevati pred Svamijem. Kad je Svami izišao, ja sam ga pitao za Lakshmana. On je rekao: "Otići ću ga pogledati." Već sljedećeg dana Svami je došao u sobu za pružanje prve pomoći gdje je Lakshman spavao. Svami je provjerio liječničke izvještaje o Lakshmanu i rekao liječnicima: “Jeste li vi liječnici ili što?” Liječnici su bili zapanjeni i samo su ostali stajati. Svam im je rekao: “Lakshman ima tifus a vi ga liječite od malarije.” Istog je trenutka stvorio dvije kapsule i dao ih Lakshmanu. Zatim je materijalizirao *vibhūti*, dao mu ga i otišao. Nakon toga su se stvari počele popravljati. Nije bilo vrućice, nije bilo povraćanja. Lakshman se oporavio i bio je opet dobro.

Posljednjeg dana održavanja tečaja Svami je podijelio odjeću, knjige, kazete i novac svim studentima koji su polazili tečaj. Zatim je pozvao Lakshmana i kad je on prišao Svamiju, on nas je obojicu blagoslovio i rekao: “Vratio si se živ?” To je predstavljalo prekretnicu u našem životu. Zahvaljujući božanskom uplitanju, bili

smo ponovno rođeni! Svami nas je predstavio studentima i rekao: “Oni su Ram-Lakshman iz Odishe i vrlo dobro pjevaju.” To je *Bhagavānova* neizmjerena suosjećajnost, inače bismo bili samo Ram-Lakshman, dva skromna mladića iz udaljenog područja kao što je Berhampur u Odishi. Ali ovdje je *Bhagavān*, Gospod kozmosa koji nas predstavlja. Hvala Ti, Svami!

### **Pjevanje u božanskoj prisutnosti**

Zatim smo ponovno 1980. godine, tijekom održavanja Svjetske konferencije, obojica dobili priliku da odemo u Prasanthi Nilayam. Svami nam je dopustio da pjevamo u dvorani za molitve. Jednoga smo dana otišli u mandir i vježbali pjevanje *bhajana* s nekolicinom studenata s gospodinom Patelom i gospodinom Mohan Raom. U međuvremenu je došao jedan dobrovoljac iz grupe *sevādāl* koji su služili u mandiru i upitao nas tko smo. Kad smo odgovorili da smo Ram-Lakshman, on je upitao: “Imate li dozvolu da pjevate *bhajane* u dvorani za molitve?” Odgovorili smo: “Ne. Svami nam je samo rekao da pjevamo *bhajane*.” On je rekao: “Iziđite i sjednite na verandi.” Nakon toga smo nas obojica sjeli na verandu. *Bhajani* su započeli obredom *omkāra*. Mi smo počeli plakati i upućivati molitve Svamiju. Prošlo je gotovo 40 minuta. Na opće iznenađenje, isti je dobrovoljac došao do nas i rekao: “Oprostite, vi ste Ram-Lakshman. Molim vas da dođete unutra da pjevate *bhajane*.” Bili smo zadivljeni i sjeli smo pokraj klupice na kojoj Svami drži noge. U tom je trenutku Svami izišao i pogledao nas što nam je pružilo veliku snagu i nadu. Moj Bože! Izgubili smo već svaku nadu. Svami je sjeo i mi smo bili spremni početi s pjevanjem. Bilo je to prvi puta da smo pjevali *sarva dharma bhajan, rāma kṛṣṇa prabhutu* pred Svamijem. Tijekom popodnevnog programa, dok je Lakshman pjevao *jaya devi bhavanima*, Svam je pitao studente koji su sjedili na verandi tko pjeva, a studenti su odgovorili: “Ram-Lakshman, Svami”. Na to je Svami rekao: “Oni pjevaju vrlo dobro, zar ne?” Kasnije su nam to studenti ispričali.

Zahvaljujući Svamijevoj milosti mi smo vježbali, skladali i pjevali *bhajane* pred Njim. Sada smo se povukli iz službe i upućujemo molitve Svamiju da nam podari snagu da pjevamo do našega posljednjeg daha. Naš je jedini cilj da pjevanjem izrazimo ljubav i zahvalnost *Bhagavānu* i zaslužimo Njegovu milost. Svami je onat tko nam daruje život – *jīvandātā* i upravitelj je naše sudbine – *bhāgyavidhātā*.

**Autori teksta su uvaženi pjevači *bhajana* iz Berhampura, Odisha**

# Lekcije iz nesebičnog služenja - *sevā* u Prasanthi Nilayamu

**John Behner**

*Jedne je večeri Nelson čitao knjigu Sai Baba: čudesnik i čitajući zaspao. Zatim je osjetio da netko pomiče njegove noge i probudio se. Bio je to Svami koji je sjedio na podu pokraj Nelsona. Na savršenom španjolskom, Svami je upitao: "Kako si?" Nelson je objasnio na španjolskom da je gotov, da se više ne može pokrenuti. Svami je rekao: "Ti si dobro, ustani i hodaj."*

Sljedećeg dana slučajno sam se zatekao na Sri Sathya Sai institutu za više obrazovanje. Jedna je spomen ploča privukla moju pozornost. Na njoj su bile napisane riječi: Svečano otvorio *Bhagavān* Sri Sathya Sai Baba 23. studenog 1980. godine. To je u meni probudilo stare uspomene. Nekoliko dana prije datuma koji je naveden na toj ploči, dobrovoljci su bili pozvani da pomognu nesebičnim služenjem u novom Institutu gdje su upravo bili dovršeni građevinski radovi.

## **Ispravno usredotočenje uma na nesebično služenje – *sevā***

Bilo je 10 sati ujutro i indijsko je sunce bilo najugodnije. Kad smo stigli, dodijeljen nam je posao čišćenja prostora središnjeg dijela Instituta gdje je još uvijek bilo mnogo komadića cigle i ostataka raznog građevnog materijala. Napunili bismo tim materijalom košaricu i dodavali ju dobrovoljcima koji su stajali u redu do kola što su ih vukli volovi da odvezu taj materijal. Nakon otprilike sat vremena toga teškog posla, dok se znoj slijevao niz moje čelo a košulja bila potpuno mokra, tko bi se drugi mogao pojaviti nego Svami. Zajedno s Njim hodao je unutarnjim prolazom moj bliski prijatelj koji je stigao Njegovim automobilom. Moj je prijatelj izgledao svježije kao tek procvjetala ruža i vrlo sretan kao netko tko je upravo dobio zgoditak na lutriji. A ovdje smo bili mi i iz nas se cijedio znoj i krv. Štoviše, činilo se kao da nas Svami uopće ne primjećuje. On se kretao naokolo pokazujući mom prijatelju razne prostorije i uputio se prema novom auditoriju. Mislim da je moja temperatura porasla dvostruko zbog ljubomore.

Na sreću, nisam se odrekao nesebičnog služenja zbog tog događaja. Umjesto toga, sljedećeg dana sam se prijavio za drugo nesebično služenje odlučan da obavim posao još bolje. Posao se obavljao na Hill View stadionu koji je nedavno bio uređen za proslavu *Bhagavānovog* 55. rođendana. Naš se posao sastojao u uklanjanju kamenja, šljunka i korova, kako bi zemljiše bilo spremno da se na njemu može sjediti i hodati naokolo a da se ne povrijedi noga ili da se ne spotakne na kamen. Ovoga sam puta pokušavao promijeniti način na koji je razmišljao moj um. Pretvarao sam se da sam Śabarī koja čeka da tim putem prođe Gospod Rāma, dok ona uklanja trnje i kamemčiće sa staza u šumi. Dan je prošao mnogo bolje. čak iako Svami nije došao dok smo radili. Poslužio je kao stepenica za provođenje boljeg služenja u budućnosti. Tek mnogo kasnije naučio sam pravo značenje nesebičnog služenja – *sevā* iz učenja *Bhagavāna* Babe koji je naglašavao da je nesebično služenje potrebno provoditi kao duhovnu vježbu napredovanje.

### **Projekt nesebičnog služanja – *sevā* u El Salvadoru**

Kad smo se vratili u našu zemlju u El Salvador, Svami je imao planove da sudjelujemo u većem nesebičnom služenju. Potaknuti iskustvom nesebičnog služenja u Indiji, počeli smo posjećivati skupinu dječaka koji su bili teško ranjeni jer su se zatekli na krivom mjestu u krivo vrijeme tijekom oružanog sukoba u našoj zemlji. Bili su u kolicima i živjeli u vrlo teškim prilikama. Odlučili smo im pomoći tako što ćemo iznajmiti kuću za njih koja će biti u razini ulice bez stuba, a nalaziti će se u središnjem dijelu grada. Pronašli smo mjesto blizu glavne tržnice, škole i bolnice. U to je vrijeme bilo 14 dječaka i oni su bili zahvalni na našoj pomoći. Kuća je bila stara, ali za njih je bila pogodna. Nakon nekoliko godina vlasnik nam je ponudio prodati kuću pa smo ju odlučili kupiti. Srušili smo ju i na njezinom mjestu izgradili trokatnicu s dizalom i s nekoliko radionica u prizemlju.

Novi je dom svečano bio otvoren 23. studenog 1997. godine. Mladići u kolicima nisu bili invalidi, ali nisu mogli uskočiti u autobus da odu na posao kao drugi. U radionici u prizemlju mogli su naučiti poneku od vještina i radom pomoći oko svojih troškova. Imali smo radionicu za popravak i izradu cipela, za popravak satova, za popravak električnih kućanskih aparata, kolica pa čak i sobu s računalima gdje se moglo naučiti korištenje računala koje su poučavali neki studenti s koledža u svoje slobodno vrijeme. Imali smo i pekarnicu. Na prvom su se katu nalazile spavaće sobe, 11 dvokrevetnih soba. Sva su vrata bila široka jedan

metar kako bi se moglo prolaziti u kolicima. Kuhinja i blagovaonica bile su u prizemlju. Na trećem katu uredili smo prostor za Sathya Sai centar. U to je vrijeme bilo 22 mladića, ali nikad nismo od njih zahtijevali da dolaze u Sai centar. Povremeno smo održavati studijske kružoke za njih kako bi oni znali što mi radimo na najvišem katu. Dogodilo se nekoliko Svamijevih čuda.

### **Pljuskovi Svamijeve milosti**

Jedan od mladića, Nelson, pao je sa stabla i ozlijedio kralježnicu. Imao je dvije šipke na kralježnici, po jednu sa svake strane. Bio je jedan od nekoliko članova koji su dolazili u Sai centar. Oko jedne od tih šipki razvila se infekcija. Kad je stigao brod s liječnicima sa svih strana svijeta koji su došli volontirati, jedan je od poklonika odveo Nelsona na brod ponijevši njegove rentgenske snimke i liječnik koji ga je pregledao odlučio je da će izvaditi šipke. Rezultat je bio strašan. Nelson je izgledao kao da je paraliziran i kad se vratio u Sai centar nije se mogao ustati, već je sve vrijeme provodio ležeći na madracu položenom na pod. Jedne je večeri Nelson čitao knjigu *Sai Baba: čudesnik* i zaspao. Zatim je osjetio da netko pomiče njegove noge i probudio se. Bio je to Svami koji je sjedio na podu pokraj Nelsona. Na savršenom španjolskom, Svami je upitao: “Kako si?” Nelson je objasnio na španjolskom da je gotov, da se više ne može pokrenuti. Svami je rekao: “Ti si dobro, ustani i hodaj.” Bila su dva sata u noći. Nelson je ustao a Svami je nestao. Nelson je došao do telefona i pozvao poklonika koji ga je odveo na brod bolnicu. Možete samo zamisliti razgovor koji je slijedio: “Svami je bio ovdje, On mi je rekao da hodam, ja sam ovdje pokraj telefona i hodam.” Nakon toga Nelson se mogao vratiti kući i živjeti sa svojom suprugom i dvoje djece. Dobio je posao kao prodavač novina.

Možda ćete pomisliti da će nakon ovog iskustva mladići stajati u redu kako bi bili prvi u Sai Centru. Ne, njihova karma nije se odvijala na taj način, niti se u Centru povećao broj mladića, iako je dizalo išlo gore sve do Sai centra. Ali prilika za služenjem tim mladićima koji su imali teški život, bilo je blagodatno iskustvo za mene i druge poklonike. Taj je dom postao i mjestom prve Sai klinike s osam liječnika iz Sai organizacije koji su tamo subotama radili naizmjenično. Sada je klinika preseljena na drugo mjesto i mnogo je veća. Ovog ćemo studenoga obilježiti 20 godina u Sai domu za nemoćne.

**Autor je predsjednik Zone 4 Sathya Sai međunarodne organizacije**

## **NOVOSTI IZ SAI CENTARA**

### **VENEZUELA**

Sathya Sai studenti ruralnih osnovnih i visokih škola iz Abejalesa obilježili su Svjetski dan ljudskih vrijednosti, 24. travnja akcijom *Hodanjem do vrijednosti*. Abejales, što znači “vječna košnica” udaljeno je područje koje se nalazi na padinama Anda nastanjeno pripadnicima drevnog plemena još iz pred-Kolumbovog vremena. Program je započeo duhovnim obredom katoličke crkve kako bi se iskazala ljubav i zahvalnost Bogu za zaštitu božanstava i duhova prirode. U skladu s lokalnom tradicijom, sudionici, koji su predstavljali pčele medarice, radosno su hodali oko malenog sela u tradicionalnim nošnjama, uz pratnju Prema Sai glazbenog orkestra iz škole. Brojne radio postaje sa zadovoljstvom su promicale ljudske vrijednosti za život u ljubavi i miru. Na kraju su dobrovoljci seljanima poslužili ukusan vegetarijanski obrok na središnjem trgu u selu.

25. travnja 2017. godine 56 djece zajedno sa svojim učiteljima pridružili su se povorci ljudskih vrijednosti u Bolivarskom institutu za posebno obrazovanje, El Vigía u državi Mérida. Događanje su organizirala djeca s mentalnim poteškoćama, motoričkim ograničenjima i jezičnim poteškoćama koja su na lijep način istaknula primjenu ljudskih vrijednosti kroz pjesme, predstave, poeziju i plakate koje su pripremili u svojim razredima. Student s downsindromom glasno je pročitao pjesmu koju je napisala zamjenica ravnateljica Instituta, profesorica Dominga Jaimes.

### **KANADA**

U provinciji Ontario, 25 članova Sathya Sai međunarodne organizacije među kojima su bili odrasli i djeca iz Sathya Sai centra u Middlefieldu sudjelovalo je u programu grada Markhama pod naslovom: *Usvojite park na Dan planeta Zemlja*, 22. travnja 2017. godine. Feaatherstone park smješten je između redova kuća, ali zelene su površine onečišćene smećem. Sathya Sai dobrovoljci radili su zajedno da

uklone smeće koje se nakupilo oko stabala drveća, pod sjedalima tribina na stadionu i pokraj ograde igrališta za bejzbol. Jedan susjed, primijetivši te plemenite napore, pridružio im se, dok je jedan promatrač primijetio: “Bog vas blagoslovio.” Susjedi su pohvalili rad Sathya Sai dobrovoljaca koji su zauzvrat bili radosni znajući da su služili Majku Prirodu, u skladu s učenjima *Bhagavāna* Sri Sathya Sai Babe.

## MAĐARSKA

Na Dan planeta Zemlja, 22. travnja 2017. godine, Sathya Sai međunarodna organizacija Mađarske organizirala je predavanje u gradu Kaposvár pod nazivom *Naš planet i univerzalne ljudske vrijednosti*. Program je započeo sažetim pregledom života, učenja i rada *Bhagavāna* Babe kao i aktivnostima Sathya Sai međunarodne organizacije na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Predavanje je ukazalo na organsku povezanost čovječanstva i prirode, temeljenu na Babinim učenjima. Nakon ukazivanja na negativne posljedice pretjeranog korištenja prirodnih resursa, predavanje je naglasilo raspoloživa sredstva za obnovu okruženja pojedinca i društva. Glazbenici Sathya Sai međunarodne organizacije izveli su poticajni glazbeni program, kombinirajući elemente svih glavnih religija svijeta. Program je predstavio i vođenu meditaciju usredotočenu na dobrobit planeta.

## SJEDINJENE AMERICKE DRŽAAVE

6. svibnja 2017. godine više od 200 odraslih i djece obilježili su dan Easwaramme dan u centru Sarvadharmu za služenje u Howell Township, u državi New Jersey. Sathya Sai dobrovoljci odredili su timove koji su izveli brojne potrebne poslove na popravku i obnovi vanjskog i unutarnjeg dijela zgrade centra. Program je započeo molitvom svih religija, *bhajanima* i predstavljanjem Babine poruke. Gošća govornica bila je gospođa Isabella Lewis, koordinatorica za program prikupljanja knjiga za potrebitu djecu s područja Kariba. Sathya Sai djeca izradila su čestitke i oznake za čitanje knjiga za djecu izbjeglice iz Sirije u Libanonu kao i narukvice od perlica ili perlice zalijepljene na tkanini koje su prikazivale lik majke Easwaramme. Spakirali su i knjige koje će biti poslane na otoke Karipskog područja, složili su pakete s higijenskim potrepštinama koji će se dijeliti na sajmu zdravlja što će se održati u Trentonu, država New Jersey, izradili

su šesire i šalove da ih podijele u skloništima za beskućnike te se uključili u druge projekte služenja. Stariji su poklonici počistili spremišta, urede i stubišta te oličili unutarnju ogradu i stube zgrade centra. Osim raznih drugih popravaka, članovi Sathya Sai međunarodne organizacije popravili su pukotine na prilazu i prostoru koji je prekriven betonom, ojačali su ogradu, popravili prometne znakove, uklonili smeće, preuredili vrt zamjenjujući cvjetne nasade i grmlje te popravili uređaj za zalijevanje travnjaka. Bio je to korisno proveden dan u radosnom ozračju i ostat će u nezaboravnom sjećanju svim sudionicima.

## GANNA

1. travnja 2017. godine grupa članova Sathya Sai međunarodne organizacije Gane organizirala je akciju *Hodanje oboljelih od autizma*. Pedesetak ljudi, među kojima su bila djeca, pridružilo se hodanju ulicama u čast Svjetskog dana autizma, 2. travnja. Letci koje su djeca dijelila usput pomogli su da se podigne razina svijesti i potpore za autizam. Po završetku hodanja svi su uživali u programu aerobika i meditacije.

## NOVI ZELAND

Sathya Sai međunarodna organizacija Novog Zelanda obilježila je dan Sri Sathya Sai bogoslužja *ārādhana* 24. travnja 2017. godine u St. Leonardo Road školi u Aucklandu. Program *Od lika do bezličnog* započeo je molitvom i melodioznim pjevanjem pjesme *tearoha* nakon čega je slijedila minuta šutnje u sjećanje na prvi dolazak vojnih snaga Australije i Novog Zelanda (ANZAC) na Galipolje u Turskoj tijekom Prvoga svjetskog rata. Djeca koja polaze program Sathya Sai obrazovanja izvela su kratku predstavu s jednostavnom porukom: *Ljubav možete pronaći u prirodi, u životinjama i u vašem srcu*. Mladi su izveli prekrasan glazbeni program uključujući pjesme i glazbene instrumente sa zapada i istoka, nakon čega je održana panel diskusija koja je osvjetlila učenja Sri Sathya Sai Babe. Izrazi zahvalnosti uključivali su i iskazivanje počasti veteranima ANZAC koji su položili svoje živote prije sto godina za dobrobit budućih generacija.

## SRI LANKA

Kako bi podijelili poruku Bhagavāna Babe, članovi Sathya Sai organizacije Sri Lanke sponzorirali su 23. travnja 2017. godine u glavnom gradu Colombu *Hodanje do vrijednosti* u dužini od tri kilometra. Oko 800 ljudi, među kojima su bili i članovi Sathya Sai međunarodne organizacije te njihove obitelji i prijatelji, djeca koja polaze lokalne škole, članovi raznih vjerskih i dobrotvornih organizacija i vladini dužnosnici. 20 vjerskih i duhovnih vođa izrazilo je svoju podršku Sathya Sai međunarodnoj organizaciji za njezine napore da služi svima i ujedini društvo primjenjujući ljudske vrijednosti. Nesebični i altruistički cilj događanja potaknuo je glavne predstavnike medija da izvještavaju o događanju u tisku, na televiziji i radiju i to besplatno. Članovi Sathya Sai međunarodne organizacije radosno su zajednički hodali s članovima drugih organizacija, noseći kape, šalove, bedževe i marame koji su na sebi imali službeni znak *Hodanjem do vrijednosti*. Program je započeo multireligijskim plesnim recitalom i glavnim obraćanjem dr. Praneetj Abeysundara, predsjednika All Ceylon budističkog kongresa za Sri Lanku, gospodina A. H.M. Frowzi, državnog ministra za nacionalnu integraciju i pomirenje i gospodina Mano Ganesana, ministra za nacionalnu koegzistenciju dijaloga i službene jezike. Nakon svečanog presijecanja vrpce, povorka se počela kretati središnjim dijelom Kolomba u pratnji četvero prekrasnih kolica koje su izradila Sathya Sai djeca i mladi. Živopisna kolica koja su bila ukrašena s natpisima o ljudskim vrijednostima vukla su djeca odjevena u kostime različitih vjera i religija. Događanje je završilo pjevanjem nacionalne himne Sri Lanke kako na silanheškom tako i na tamilskom jeziku.

**-Sathya Sai međunarodna organizacija**

## INDIJA - BHĀRAT

**Haryana i Chandrigarh:** Sri Sathya Sai *sevā* organizacija iz država Haryana i Chandrigarh organizirala je pričanje priča o *Bhagavānu – śrīmad bhāgavata kathā pārāyana* u Shahabad Markanda od 23. do 29. lipnja 2017. godine na koje je došlo na tisuće ljudi kako bi sudjelovali proslavi tijekom svih sedam dana. Uvaženi znanstvenik, gospodin Rituraj Maharaj vodio je program pričanja priča, opisujući glavne epizode iz života i učenja Gospoda Kṛšṇe, oslikavajući svoj opis božanskim igrama – *līlā* i učenjima *Bhagavāna* Sri Sathya Sai Babe.

Sai organizacija je također organizirala vjenčanje triju parova koje su učeni svećenici obavili uz vedske obrede. Svim su mladim parovima podijeljene potrepštine za domaćinstvo (odjeća, nakit, namještaj, kućne potrepštine) i ostale potrebne stvari za početak života u novom domaćinstvu. Nakon svečanog obreda vjenčanja poslužen je bogati ručak svim gostima na vjenčanju kao i javnosti.

**Jammu i Kashmir:** Sri Sathya Sai *sevā* organizacija iz država Jammu i Kashmir redovito svake nedjelje provodi *nārāyaṇasevu* tijekom cijele godine na prostoru bolnice Državnog medicinskog koledža u Bakshinagaru, država Jammu i u SMGS bolnici, Jammu, posluživanjem čaja i grickalica posjetiteljima i bolesnicima koji su došli na liječenje izdaleka. Svakoga se dana posluži oko 500 osoba. *Nārāyaṇasevā* se isto tako svakodnevno provodi u Saraju crvenoga križa posluživanjem večere onima koji se brinu o bolesnicima smještenima u saraju, konačištu.

## PROSLAVE U PRASANTHI NILAYAMU

### Izvjeste

#### HODOČAŠĆE MLADIH IZ DRŽAVA HARYANA I CHANDIGARH

Sri Sathya Sai *sevā* organizacija iz država Haryana i Chandigarh organizirala je dvodnevno hodočašće mladih u Prasanthi Nilayam 7. i 8. kolovoza 2017. godine. Oni su izveli kulturni program.

7. kolovoza prva je na program bila predstava s plesnim točkama: *Preobrazba Valmīkija, od grešnika do sveca* koju su izvela djeca koja polaze program *bālavikāsa* u državama Haryana i Chandigarh. Temeljena na izreci *Dobro društvo vodi do društva s Bogom*, predstava je prekrasno oslikala drumskog razbojnika Ratnākaru koji je doživio preobrazbu zahvaljujući društvu i učenjima mudraca Gautama, provodio veliku pokoru, postigao prosvjetljenje te postao mudrac - *mahaṛṣi Valmīki*, autor besmrtnog epa *Rāmāyaṇa*. Prožeta živahnim plesovima u izvedbi djece, predstava je naglasila dobro društvo za duhovno napredovanje čovjeka. *Bhajane* su nakon predstave vodile poklonice iz Haryane i Chandigarha, a završile su izvođenjem obreda *ārati*.

Drugoga dana hodočašća, 8. kolovoza, mladi iz Haryane i Chandigarha odigrali su dirljivu predstavu *Sai – suosjećajna majka*. Temeljena na istinitoj priči mladića iz Haryane, predstava je prikazala kako su se prema bolesniku odnosili pohlepni liječnici kad je u jednoj nesreći doživio lom ključne kosti. Potaknut snažnom željom da služi svoje roditelje, mladić je iskreno molio Boga za pomoć u ovom teškom stanju. Kao odgovor na njegove molitve, suosjećajni Gospod, *Bhagavān* Sri Sathya Sai Baba pojavio se u njegovom snu i izliječio ga. *Bhajane* su nakon predstave vodili pjevači iz Haryane i Chanduigarha a završili su obredom *ārati*.

## HODOČAŠĆE POKLONIKA IZ VISAKHAPATNAMA

Više od 1.200 poklonika iz okruga Visakhapatna u državi Andhra Pradesh stiglo je na dvodnevno hodočašće u Prasanthi Nilayam 13. i 14. kolovoza. Obadva dana oni su redovite pjevali *bhajane* i *Vede* u Sai Kulwant Hallu. U predvečerje svečanosti blagdana Sri Kṛṣṇina rođendana - *kṛṣṇamāṣṭami*, 14. kolovoza, djeca koja polaze program *bāla vikāsa* i Sai mladi ovog okruga izveli su glazbenu predstavu s plesnim točkama pod nazivom *Slatke Mīrine pjesme - mīrāmadhuri*. Započevši s melodioznim Mīrinim *bhajanom giridhara gopāla* koji je bio popraćen živopisnim plesom u izvedbi djece, predstava je prikazala najvažnije događaje iz Mīrinog života i njezino duboko štovanje i punu predanost Gospodu Kṛṣṇi. Cijela je predstava, popraćena odabranim Mīrinim *bhajanima*, bila zadivljujuće iskustvo poklonicima jer su djeca izvodila živopisne plesove u prekrasnim kostimima. Nakon predstave slijedio je program *bhajana* koji je u 18 sati završio obredom *ārati*.

## SRI KRŠṆAMĀŠṬAMI

Rođendan Sri Kṛṣṇe - *srikrṣṇamāṣṭami* proslavljen je u Prasanthi Nilayamu 15. kolovoza 2017. godine s velikim žarom poklonika. Programi poklonstvene glazbe održani su ujutro i poslije podne, kako bi se proslavio ovaj sveti blagdan.

Jutarnji je program započeo u 8 sati vedskim himnama nakon čega je slijedila instrumentalna glazbena prezentacija u izvedbi studenata Nadaswaram skupine. Sljedeća točka bila je zadivljujuća mješavina hvalospjeva - *stotra* i poklonsvenih pjesama. Započevši s melodioznom izvedbom hvalospjeva *madhuraṣṭaka*, oni su otpjevali cijeli niz pjesama među kojima se našla i *Ti možeš napustiti mene, Kṛṣṇa*,

*ali ja nikad neću napustiti tebe*". Plesovi u izvedbi studenata osnovne i više srednje škole koji su bili izvedeni među poklonstvenim pjesmama, doprinijeli su bogatstvu programa.

U međuvremenu je povorka krava predvođenih grupom studenata koji su pjevali *Vede* i *bhajane* ušla u Sai Kulwant Hall gdje su ih stariji dužnosnici iz ašrama nahranili voćem. Telad, lanad, paunovi i druge životinje koje su činile sastavni dio ove povorke, također su bile nahranjene. Nakon obreda *ārati* posvećenog kravama, povorka se vratila u staju - *gokula*. Posljednja točka jutarnjeg dijela programa bio je božanski govor *Bhagavāna*, dijelovi kojega su bili pušteni javnim razglasom. U govoru *Bhagavān* je opisao kako je Kṛṣṇa spašavao Pāndave u svim izazovnim prilikama jer je njihova vjera u Gospoda bila potpuna. *Bhagavān* je govor završio *bhajanom govinda kṛṣṇajai gopāla kṛṣṇajai*.

Glazbeni program poslije podne sastojao se od poklonstvenih i domoljubnih pjesama jer se obilježavala proslava dvaju događaja, Sri Kṛṣṇin rođendan i 71. godišnjica neovisnosti Indije. Izvedba studenata i osoblja Sri Sathya Sai Mirpuri glazbenog koledža započela je domoljubnom pjesmom *Jayati jayati bharata mata – Budi pozdravljena, majko Indijo* nakon čega je slijedila prekrasna instrumentalna izvedba na indijskom žičanom glazbalu - *vīṇā*. Neke od drugih skladbi koje su bile izvedene bile su: *narahara narāyaṇa gopāla, āj rādha brij ko cali – Radha danas odlazi u Brij* te klasične skladbe iz Karnatake i Hindustana. Sasvim primjereno, program je završio dirljivom domoljubnom pjesmom *O, moji zemljaci*.

## GAṆEŚA CATURTHI

Duboki poklonstveni žar i svetost obilježili su proslavu blagdana *gaṇeśacaturthi* u Prasanthi Nilayamu. Program je održan u lijepo urešenom Sai Kulwant Hallu 25. kolovoza 2017. godine a započeo je nastupom studenata. Započevši program u 8.20 sati hvalospjevom, studenti su držali okupljene poklonike u stanju zanosa gotovo sat vremena melodioznom izvedbom pjesama i hvalospjeva i nekoliko klasičnih skladbi. Oni su završili svoju zadivljujuću izvedbu pjesmom posvećenom Gospodu Saiju *Sairām Sairām* i popratili su ju prekrasnom video snimkom. Program je dodatno bio obogaćen lijepim plesovima u izvedbi studenata osnovne i više srednje škole.

Nakon toga je slijedio božanski *Bhagavānov* govor koji je objasnio važnost štovanja Gospoda Gaṇeše, onoga koji otklanja sve prepreke i daruje sve što je povoljno. Savjetovao je studentima da ispune srce ljubavlju umjesto da pune glavu raznim vrstama informacija. *Bhagavān* je govor završio *bhajanom śuklambāradharam ganāpati mantram nityam nityam bhajo bhajo –Pjevajte ime ganāpatija koji je odjeven u bijelu odjeću*. Slijedio je kratki program *bhajana* u kojem su studenti pjevali dirljive *bhajane* posvećene Gaṇeši koje su poklonici pratili s velikom predanošću.

Obred potapanja kipova Ganeše kojim studenti, liječnici i osoblje iskazuju štovanje u *Bhagavānovim* obrazovnim ustanovama, bolnicama i dijelovima ašrama, izveden je 27. kolovoza. Lijepo okićeni kipovi na umjetnički oblikovanim vozilima u mnogim oblicima i različitog izgleda poredali su se u 16. sati u Sai Kulwant Hallu što je bio veličanstveni prizor. Iako su sva vozila bila vrlo dobro osmišljena, ipak su neka od njih bila posebno privlačna, kao što su lokomotiva, brod, kokosov orah, zlatna kočija, utvrda i slično. Na početku su grupe studenata i učitelja pjevajući *Vede* i *bhajane* obišle mandir, ispunjavajući cijeli prostor svetim vibracijama. Sljedeća točka programa bio je prikaz živopisnih plesova koje su izvodili studenti osnovnih i viših srednjih škola. Nakon što je svećenik iz mandira izveo obred *ārati* koji je bio posvećen kipovima, studenti i osoblje koji su bili u pratnji kipova doveli su ih, jednog po jednog, ispred posljednjeg počivališta – *samādhi Bhagavāna*. Nakon što su zamolili Bhagavāna za blagoslov, studenti i osoblje odvezli su ih izvan dvorane na uranjanje.

Nakon toga u Sai Kulwant Hallu započeo je program koji je završio *bhajanom cittacora yaśodā ke ba – sin Yaśode koji krade srca poklonika* koji je otpjevao *Bhagavān*. Obred *ārati* izveden u 18 sati obilježio je kraj programa.

## **HODOČAŠĆE POKLONIKA IZ ODISHE**

Više od 2.000 poklonika stiglo je 26. kolovoza iz države Odisha na dvodnevno hodočašće u Prasanthi Nilayam. Izveli su prekrasni kulturni program.

Jedinstveno obilježje ovog hodočašća bilo je putovanje kočije koje je započelo u Puriju, svetom boravištu Gospoda Jagannatha 14. kolovoza prevalivši put od 1.600 kilometara. Stigli su u Prasanthi Nilayam 25. kolovoza šireći božansku poruku *Bhagavāna* cijelim putem kojim su prolazili.

Kulturni program koji su izveli poklonici iz Odishe sastojao se od Odia poklonstvenih pjesama, predstave s plesnim točkama i dva kratka igrokaza. Poklonici su najprije predstavili tri Odia pjesme čija je melodija i glazba oduševila okupljene. Sljedeća točka bila je predstava s plesnim točkama *Ljubav daruje ljubav*. Ona je prikazala ljubav čovjeka prema prirodi pričom o djetetu koje se izgubilo u šumi i sprijateljilo se s pticama i životinjama. Nakon toga slijedila su dva kratka igrokaza temeljena na stvarnim događajima iz života. Prvi je igrokaz prikazao osjećajnost Sai mladih koji su spasili dječaka što je ležao u nesvijesti na ulici i vratili ga njegovim roditeljima. Drugi je igrokaz prikazao kako je skupina Sai mladih očistila okoliš džamije i zaslužila ljubav i odobravanje svoje muslimanske braće, šireći poruku jedinstva svih religija. Slijedio je program *bhajana* koji je završio obredom *ārati*.

### ***Božanskost prožima univerzum***

Kad svoj um usmjerite prema Bogu koji prožima cijeli univerzum, um će u potpunosti biti ispunjen Bogom i vi nećete vidjeti druge oblike u svijetu. Ako je um usmjeren prema predmetima svijeta, nećete vidjeti božanskost koja prožima sve. Cijeli je univerzum utjelovljenje Gospoda Višṇua – *viśva viśnu svarūpa*. Bog je uzrok a univerzum je posljedica. Nemogućnost da se razumije uzrok i posljedica vodi do zablude.

***-Baba***

